

**УТВЕРЖДАЮ**

**Генеральный директор**

**ООО «Газпром межрегионгаз Уфа»**

**А.Р. Лукманов**

« 28 » 01 2025 г.

**Анализ  
функционирования системы управления охраной труда, промышленной и  
пожарной безопасностью  
ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» за 2024 год**

2025 г.

## Содержание

1. Введение.....	3
2. Состояние охраны труда.....	3
3. Обеспечение безопасных условий труда.....	4
4. Обеспечение промышленной безопасности.....	5
5. Обучение по охране труда и аттестации по промышленной безопасности работников.....	6
6. Обеспечение пожарной безопасности.....	6
7. Оценка соответствия деятельности ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» установленным требованиям охраны труда, промышленной и пожарной безопасности.....	7

## 1. Введение

Основным видом деятельности ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» (далее - Общество), входящего в Группу Газпром межрегионгаз и включенной в периметр СУПБ является реализация природного газа на территории Республики Башкортостан в соответствии с заключенными договорами, сбор платежей с покупателей газа, оперативное управление режимами газоснабжения, а также извлечение прибыли.

Общество обеспечивает поставку природного газа порядка 9,3 тыс. промышленным предприятиям, коммунально-бытовым и сельскохозяйственным объектам, а также более 1,4 млн домовладениям и квартирам, покрывая потребности экономики республики на 70 % и населения – на 100 %.

В структуру Общества входит Аппарат управления и 12 региональных управлений по работе с потребителями, расположенных на территории Республики Башкортостан. Списочная численность работников ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» в 2024 году составила 955 работников, среднесписочная численность работников списочного состава (с учетом внешних совместителей и без находящихся в отпуске по беременности и родам и по уходу за ребенком) — 875,2.

Основным видом работ, проводимым с привлечением подрядных организаций является обслуживание измерительных комплексов узлов учета газа (далее - ИК УУГ). В 2024 году данные работы проводились силами ООО «Газпром межрегионгаз инжиниринг».

## 2. Состояние охраны труда

### 2.1. Анализ производственного травматизма

В Обществе за 2024 год произошел 1 несчастный случай (легкой степени тяжести).

По итогам расследования разработаны мероприятия:

- 1) Организована внеплановая идентификация опасностей и оценка рисков в Обществе.
- 2) Подготовлен проект приказа по итогам расследования несчастного случая
- 3) Организовано проведение:
  - собрания трудового коллектива Управления для анализа причин несчастного случая и реализации мероприятий по недопущению происшествий при контакте с дикими и домашними животными. Протокол совещания направить в группу промышленной безопасности, охраны труда и экологии;
  - внепланового инструктажа по охране труда подчиненному персоналу по мерам безопасности при контакте с дикими и домашними животными. При проведении инструктажа использовать памятку, направленную письмом ООО «Газпром межрегионгаз» от 07.06.2024 № АЛ-15/4451.

4) Начальнику службы по работе с населением подготовить предложения для внесения изменений в инструкции по охране труда в части усиления мер безопасности при выполнении работ и нахождений вне территории Общества, в том числе при контакте с дикими и домашними животными. Предложения направить в группу промышленной безопасности, охраны труда и экологии.

## *2.2. Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты (далее — СИЗ)*

Обеспечение работников СИЗ в Обществе регламентирует Приказ Общества от 10.10.2024 № 299 «Об утверждении норм бесплатной выдачи работникам ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» средств индивидуальной защиты и смывающих средств»

Работники Общества, занятые на работах с неблагоприятными условиями труда, обеспечены спецодеждой и другими СИЗ 100%.

## *2.3. Результаты проверок надзорными органами*

В 2024 году проверка надзорными органами не осуществлялась.

## *2.4 Обеспечение работников нормативными правовыми актами*

В Обществе в 2024 году пересмотрен Перечень законодательных, иных нормативных правовых актов и нормативных документов, содержащих требования в области производственной безопасности, применимые к деятельности ООО «Газпром межрегионгаз Уфа». Перечень размещен на корпоративном сайте Общества в сети Интернет. На всех автоматизированных рабочих местах обеспечен доступ к информационным системам «Гарант» и «Консультант».

# **3. Обеспечение безопасных условий труда**

## *3.1. Специальная оценка условий труда.*

В 2024 году специальная оценка условий труда не проводилась.

## *3.2. Производственный контроль условий труда.*

Производственный контроль за условиями труда в Обществе за отчетный период проведен на 118 рабочих местах. Работы проводились ООО «Центр Экспертиз» в рамках договора от 26.11.2024 № 590ПК. Затраты составили 140 тыс. рублей.

## *3.3. Состояние условий труда*

По результатам проведенной специальной оценки условий труда в Обществе все рабочие места имеют 2 класс условий труда. Рабочие места с вредными условиями труда отсутствуют.

В связи с страховыми выплатами Социального фонда России по несчастным случаям произошедшим в 2023 году, возврат средств Обществу в отчетный период не производился.

#### 4. Обеспечение промышленной безопасности

##### 4.1. Сведения об опасных производственных объектах (далее - ОПО)

Зарегистрировано в государственном реестре ОПО 15 объектов — участков газопроводов (измерительные комплексы узлов учета газа), имеется свидетельство о регистрации. Всем ОПО присвоен III класс опасности.

В 2024 году в Западно-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору направлено заявление на внесение изменений в реестр ОПО. Исключено из сведений, характеризующих опасный производственный объект 9 ИК УУГ в связи с их демонтажем, включено 3 ИК УУГ. Общее количество ИК УУГ составило 211 ед.

Договор на аварийно-диспетчерское обслуживание заключен с ПАО «Газпром газораспределение Уфа» от 06.03.2024 № 9143.

Для всех, эксплуатируемых ОПО, в Обществе разработаны планы мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий. Планы согласованы с Аварийно-спасательной службой ПАО «Газпром газораспределение Уфа», утверждены распоряжением от 26.10.2021 № 86. Срок действия Планов — до октября 2026 года.

Все ОПО застрахованы в «СОГАЗ», имеются страховые полиса сроком действия до 01.09.2025.

В отчетный период в Обществе аттестованы по промышленной безопасности в областях А.1 и Б.7.1. 3 работника.

В целях обеспечения готовности к действиям по локализации и ликвидации последствий аварий в ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» реализуется комплекс организационных и технических мероприятий. Приказом по Обществу от 25.10.2021 № 249 «О создании резерва финансовых средств и материальных ресурсов для локализации и ликвидации последствий аварий» определена статья финансирования резерва финансовых средств для локализации и ликвидации последствий аварий на ОПО. В качестве резерва материальных ресурсов для ликвидации последствий аварий определены материально-технические ресурсы аварийного запаса ПАО «Газпром газораспределение Уфа» в соответствии с заключенным договором на аварийное обслуживание.

##### 4.2. Анализ аварий, инцидентов и предпосылок к инцидентам на ОПО.

Аварий, инцидентов и предпосылок к инцидентам в период с 2020 до 2024 г не допущено.

##### 4.3. Результаты проверок ОПО государственными и корпоративными органами контроля (надзора) в области промышленной безопасности.

Проверки ОПО государственными и корпоративными органами контроля (надзора) в области промышленной безопасности не производились.

##### 4.4. Оценка эффективности системы управления промышленной безопасностью Общества.

Проведена оценка эффективности системы управления промышленной безопасностью в ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» и подтверждено ее соответствие требованиям промышленной безопасности.

4.5. *Основные направления деятельности в области промышленной безопасности в отчетном году.*

В 2024 году Обществом продолжена работа по получению лицензии на эксплуатацию ОПО. В рамках проведения административно-производственного контроля в управлениях проводилась проверка ИК УУГ. Разработаны ЛНА Общества по промышленной безопасности для безопасной эксплуатации ОПО.

## **5. Обучение по охране труда и аттестации по промышленной безопасности работников**

За отчетный период 3 работника, прошли обучение по программе «Общие вопросы охраны труда и функционирования системы управления охраной труда», 3 работника по программе «Безопасные методы и приемы выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков», 3 работника по программе «Обучение по оказанию первой помощи пострадавшим» и проверку знаний требований охраны труда в специализированном образовательном учреждении.

В соответствии с требованиями ст. 14.1 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» в отчетный период прошли аттестацию в территориальной аттестационной комиссии Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 3 работника Общества.

Организовано получение дополнительного профессионального образования в области промышленной безопасности, 3 работника прошли обучение.

## **6. Обеспечение пожарной безопасности**

### *6.1. Анализ произошедших пожаров.*

За отчетный период на объектах Общества пожаров не допущено

### *6.2. Оценка результативности выполнения Планов по обеспечению пожарной безопасности*

Запланированные мероприятия по обеспечению пожарной безопасности выполнены.

### *6.3. Обучение мерам пожарной безопасности работников ДО.*

Руководители и специалисты Общества прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации для лиц, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа (в количестве 23 человека) и по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации для руководителей эксплуатирующих и управляющих организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность, связанную с обеспечением пожарной безопасности (в количестве 20 человек) в ГБОУ «УМЦ ГОЧС РБ».

#### 6.4. Результаты проверок органами надзорной деятельности

За отчетный период проверки контрольными (надзорными) органами МЧС России не проводились.

#### 6.5. Затраты на обеспечение пожарной безопасности.

- 1) огнетушитель порошковый ОП-5 – 15000 руб;
- 2) огнетушитель порошковый ОП-10 — 39000 руб
- 3) прочие работы в области пожарной безопасности: приобретение знаков пожарной безопасности и сигнальных лент, планов эвакуации из административных зданий – 30 000 руб.

### 7. Оценка соответствия деятельности ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» установленным требованиям охраны труда, промышленной и пожарной безопасности

Деятельность ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» в части выполнения правовых, лицензионных, производственных, экономических и социальных основ по обеспечению требований охраны труда и пожарной безопасности, безопасной эксплуатации опасных производственных объектов, направленных на предупреждение несчастных случаев, аварий и инцидентов, готовности к локализации и ликвидации их случае возникновения, страхования работников от несчастных случаев, обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта перед третьими лицами **соответствует** требованиям действующих федеральных законов, норм и правил в области охраны труда, промышленной и пожарной безопасности

Советник генерального директора



Д.А. Крюков

Ведущий специалист по охране труда

А.Р. Киреев

Ведущий инженер по промышленной безопасности



И.И. Маннапов